

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年1月

星期一

26

农历甲午年十二月初七  
十六立春天气：阴天，部分地区有霾；偏北风2-3级；  
14°C-10°C；昨日市区空气质量：重度污染今日12版  
总第14408期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nrbn.com.cn](http://www.nrbn.com.cn)

## 一个大学科技园串起多个协同创新平台

# 镇海“一核两带”启航“宁波智谷”

本报讯（记者吴华清 王量迪 镇海记者站张寒）中国工业设计领导者与第一品牌“洛可可”来了，中国最火爆的智能硬件孵化平台“太火鸟”也要来！

最近，位于镇海的宁波市大学科技园，引发全国文创“巨头”的频频关注，一批顶级文化创意公司相继入驻。这个由科创大厦、汇智大厦、扬帆楼、启航楼和42幢“小洋房”组成的核心区内，每天在上演着创业创新神话。2013年入驻的“首游”公司，当年产值过千万元，去年超过5000万元。“今年的目标是1个亿！”公司总裁沈乐介绍，去年市“五个一工程”奖3部动漫作品中就有2部是园区企业创作的。

本报讯（记者陈青）去年年末，我市举办了首届中国文化馆年会·文化艺术博览会，这个甬城百姓家门口的“文化盛宴”吸引了6.37万的观众参与，达成交易8.7亿元。2014年，我市文化部门多措并举，着力提升宁波城市文化软实力。

“国字号”是与2014年宁波文化大事件相关的热门词。在公共文化服务体系建设方面，鄞州区深化国家公共文化服务体系示范区后续规划，北仑区通过文化部文化先进县区复评，宁海县成功创建全国文化先进县，象山县则全面实施国家级《海洋渔文化（象山）生态保护实验区总体规划》。

在文艺精品创作工作方面，我市开展以“中国梦”为主题的艺术创作活动，歌剧《红帮裁缝》、广播剧《你的飞翔我的梦》、书籍《回家》等3个作品获得全国第十三届精神文明建设“五个一工程”奖。

更值得一提的是，去年，宁波作为中国大运河出海口、海上丝绸之路启航地，成功跻身世界文化遗产城市行列，拥有了最靓丽的世界级文化名片，极大地提升了宁波历史文化名城的深厚底蕴，为宁波纳入国家“一带一路”战略和提升城市国际化水平搭建了良好平台。宁海县龙宫村晋升为第六批中国历史文化名村。鄞州姜山镇走马塘村等8个传统村落列入第三批国家级名录。“前童元宵行会”、“董氏儿科”两个项目列入第四批国家级非遗名录，非遗国宝位居计划单

## 今日推荐

“以房抵债”是否靠谱？



第2版

非法传销  
换了“马甲”防不胜防

第3版

看纬度还是看温度  
南方该不该供暖气？

乌克兰居民区  
遭炮击致30死93伤  
总统波罗申科宣布25日为  
全国哀悼日

第10版

## 大活动提升宁波文化软实力

列市首位。宁波博物馆与故宫博物院、南京博物院一起荣膺2014年度“全国最具创新力博物馆”大奖。

持续举办国际级艺术赛事，提升市民高雅艺术欣赏能力，成功打造城市国际化文化品牌。第六届国际声乐比赛吸引全球40个国家和地区的431名选手参加初赛，85位选手进入决赛，参赛国家和地区数量以及参赛选手人数创新高。

文化企业组团参加智博会、深圳文博会、义乌文交会、杭州国家动漫节等重点展会，收获颇丰。首次赴台参加海峡两岸文化创意与传统艺术展，推动了宁波与台湾在文化创意产业领域的产业合作。以动漫企业为主力军参展香港国际授权展，深受来自韩国、印度、新加坡、法国等国家客商的关注。

对外文化交流开创新思路，我市演艺集团的剧目《十里红妆·女儿梦》以表演的形式，登上美国纽约林肯中心的舞台，票房收入逾350万元，走入了纽约主流人群的消费视野和文化生活。《人民日报》、新华社、《纽约时报》等国内外众多主流媒体展开了图文并茂的报道。剧组还深入纽约各界，向当地艺术家、大学生、市民传播中国传统文化，介绍宁波，向世界展示宁波和宁波文化之美。

(相关报道见第8版)



(相关报道见第6、7版)

## 百天缴毒44.1公斤 查处“瘾君子”近5000人次 我市警方盘点“百城禁毒会战”



本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 钟陶行 杨熙瑾）记者昨日从市公安局获悉，从去年10月“百城禁毒会战”开始以来，我市警方取得阶段性成果：破获各类毒品案件455起，缴获毒品44.1公斤，加工原料20公斤，抓获毒品犯罪嫌疑人734

名，查处吸毒人员4933人次。据悉，在此次会战中，我市警方屡破大案，破获公安部毒品目标案件5起，省厅目标案件10起，查处吸毒人员数、缴获毒品数和强制隔离戒毒数据绝对数均列全省第一。其中，“10·10”毒品案一举抓获涉案人员172名，缴获冰毒20多公斤，取得我省会战以来最大战果，同时此案也是宁波史上最大的毒品案件。

**最给力的抓捕：**  
**宁波最大毒案破获**

据悉，“百城禁毒会战”开始以来，我市警方全力以赴，已连续多次破获大案。

【下转第3版②】

## 主城区公交分担率两年提高6个百分点 逾八成市民对城市交通工作表示满意

2014年，我市中心城区新建公交首末站11个，净增355辆公交车；新建210个公共自行车网点，新投放6003辆公共自行车；新建成公交专用道41.7公里，总里程增至81.2公里；30条公交线路实现平均提速15%以上；轨道交通1号线一期顺利开通试运营，与之配套接驳的“P+R”换乘停车场、公交车首末站、公共自行车网点、公交停靠站等同步建成投入使用。

优化城市路网和停车系统再发力。2014年，我市新建和改造了29条城市

道路，总长30.61公里；开工建设22条道路，长33.87公里；有效改善了人民路（第三医院周边）等5处堵点的交通通行情况；建成第一医院天桥等10处过街设施；启动老小区停车整治三年行动计划，20余个老小区完成停车位改造，新增停车位3200余个；完成建设专用停车位约9.2万个，其中主城区约3.4万个。

公交场站综合体建设等治堵创新举措受到关注。去年，我市启动建设了中医院北、外滩中心、南塘老街等一批公交综合体。

见山见水见乡愁

## 宁波多措并举改善民生福祉

林带人工造林144公里、造林1.4万亩。全市共建设省级森林城镇85个，市级森林村庄1034个。在杭州湾国家湿地公园，宁波最美的海岸线摇曳生姿。更多的生活垃圾被用于焚烧发电，为废弃物开启绿色“奇幻之旅”。

与此同时，我市不断优化人居环境，积极推进城市景观绿化、干道和背街小巷整治、城中村改造、老旧小区改造等领域建设。去年，全市累计进行旧住宅区、城中村、旧厂区改造2041.59万平方米，占全年目标任务的324.06%。背街小巷整治全力提速，中心城区90条背街小巷完成“整容”，各区还对部分背街小巷进行了文化挖掘。“三江六岸”品质不断提升，滨江休闲带花草葱郁，母亲河焕发全新光彩与魅力，休闲长廊人头攒动，愈发成为现代化国际港城的“点睛之笔”。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。2014年，我市加快生态保护与治理、固废处理等生态环境保护设施建设，截至11月底，森林宁波建设完成沿海基干

《手握乡愁告别城中村》

见第4版

## “不合时宜”等来的好日子

本报记者 周骥 北仑记者站 金旭孟



达峰集团在坚持走品质之路的同时，通过智能立体仓库减少用地用人成本，提高产品的市场竞争力。图为该公司员工在操作智能立体仓库储存货物。



寻找宁波经济新常态⑥

**新常态之市场竞争：**  
过去主要是数量扩张和价格竞争，现在正逐步转向质量型、差异化为主的竞争。

“此前日子难过，此后日子好过！”把国际金融危机爆发作为“分水岭”，达峰集团“少东家”林伟信这样形容“前后之别”，足以让一大帮企业经营者心生嫉妒。

站在库位数翻了几倍的立体仓库边，这位一脸敦厚、理工男气质的创二代，一再感叹新工厂仍然难解公司产能之渴。新工厂总投资3000万美元，去年底开始试生产，达产后能让达峰产能翻番，却仍得靠压缩仓库用地，为新的生产处理腾出空间。

翻开达峰机械、敏达机电合并的集团营业报表，柱状图上同样有着明

显的“分水岭”：公司创办后的数年，年营业额虽有增长，但一直在几千万元人民币徘徊，自2009年冲入亿元后，连续“拉升”，2014年实现了6亿元的销售，粗略一算，平均年增幅超过了35%。

达峰有什么秘诀？“品质。”林伟信给出了两个字的简单答案。

专注于汽车紧固件的达峰，产品遍布汽车全身，包括内饰、车身、底盘、变速箱乃至发动机，各种强度、性能的车用螺栓、螺母等几乎都能生产。

达峰是幸运的，赶上了中国汽车消费井喷期；达峰又没那么“走运”，因为坚持品质第一的经营理念，起初到国内各大整车厂竞标，总因产品价格高过对手不少而屡屡败北。当时，国内汽车品牌正以价格竞争分抢市场，要求供应商提供低价产品，达峰的“高冷”价格显得那么“不合时宜”。

安全稳定对汽车来说是生命线，紧固件更是安全稳定的的关键。达峰没有妥协，反而以高品质产品顺利挺进欧美市场，为拓展国内市场赢得了时间和空间。近年来，国内整车厂家逐渐淘汰了产品性能不稳定的供应商，达峰的高质高价渐渐闯出了名堂。

江淮汽车在自主乘用车上率先选择了价格高出两三成的达峰产品，世界知名汽配企业法雷奥把达峰评为亚洲最佳供应商……

【下转第3版①】

## 我市出席省人代会代表返甬

本报讯（记者龚哲明）省十二届人大三次会议在圆满完成各项议程后于昨日下午在杭州闭幕。我市出席会议的省人大代表返甬。

会议期间，宁波代表团代表认真审议了省政府工作报告、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告

告、省人民检察院工作报告，并就事关宁波经济社会发展和人民群众切身利益的重要内容，向大会提交了4件议案和77件建议。会议还表决通过《浙江省社会养老服务促进条例》，顺利完成选举任务，选举毛光烈为省十二届人大常委会副主任。

## 博采众长地方性法规质更高

市人大常委会开门立法“接地气”

### 喜迎市两会

大常委会把法规制定过程当作法规的宣传过程，让社会各界第一时间了解法规、理解法规，为法规出台后顺利实施奠定了基础。一般法规草案一审后，市人大常委会就在《宁波日报》和宁波人大网全文公布征求意见，听取立法联系点的立法建议，听取法工委委员和法制委咨询员等专家学者的意见建议，还根据法规所规定的内容不同，有针对性地召开法规征求意见座谈会，主动走访有关单位充分听取意见。

《宁波市城市房屋安全使用管理条例》是一件实施了十多年的法规，其间经历过两次修改，去年12月25日，这件法规再次提交市人大常委会会议审议。而这一次修改还与余姚四中学生一次社会调查有关。原来，有关部门在房屋安全鉴定申请中的具体规定和《宁波市房屋使用安全管理条例》对房屋安全鉴定中各方主体的责、权、利缺乏明确规定，像一道道“门槛”挡住了老小区居民申请鉴定的脚步。于是，学生们提出了修改法规，便利老小区居民做房屋安全鉴定的建议，最后被市人大常委会法工委采纳并付诸行动。这是市人大常委会开门立法的一个经典例子。

市人大常委会确定的24个基层立法联系点是开门立法的重要渠道。这些基层立法联系点中有乡镇（街道）、村（社区）、企事业单位、律师事务所、高校和行业协会等。百丈街道作为市人大常委会基层立法联系点，提出的两条建议被去年10月市人大常委会会议通过的《宁波市终生教育促进条例》所吸纳。街道立法联系点与普通市民贴得近、接地气，能够听到居民最真实的声音，避免立法者“闭门造车”。

法规好不好，关键在实施。市人